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令和３年 第２回 県央県南広域環境組合議会臨時会会議録 

 

１ 場 所  県央県南クリーンセンター ２階大会議室  

諫早市福田町１２５０番地 

 

２ 会 期  令和３年５月２８日（１日間）  

 

３ 付議事件表 

番 号 
審議 

方法 
事  件  名 議決月日 結 果 

  議長の選挙について 指 名 に よ り 林 田 直 記 君 

  議席の指定について 

３番 森和明君 

４番 中村太郎君 

５番 森多久男君 

６番 大久保正博君 

７番 松永隆志君 

１５番 林田直記君 

  会議録署名議員の指名について ５月２８日 

指名 

大 久 保 正 博 君 

松 永 隆 志 君 

  会期決定の件 ５月２８日の１日と決定 

  
議会運営委員会委員の選任につ

いて 
５月２８日 

指名 

中 村 太 郎 君 

森 多 久 男 君 

 

〇 出席議員（１５名） 

   １番 林田 勉   君 

  ２番 上田 義定  君 

  ３番 森  和明  君 

４番 中村 太郎  君 

５番 森 多久男  君 

６番 大久保 正博 君 
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７番 松永 隆志  君 

８番 大山 真一  君 

９番 上田 篤   君 

１０番 町田 康則  君 

１１番 髙木 和惠  君 

１２番 隈部 和久  君 

１３番 小嶋 光明  君 

１４番 北浦 守金  君 

１５番 林田 直記  君 

 

〇 説明のため出席したもの 

管 理 者 大久保 潔重 君 

 副管理者 古川 隆三郎 君 

副管理者 金澤 秀三郎 君 

   副管理者 松本 政博  君 

事務局長 加藤 成昭  君 

総務課長 馬場 英二  君 

   施設課長 石橋 勝也  君 

 総務課課長補佐 酒井 俊治 君 

 施設課課長補佐 山下 秀顕 君 

 

 

〇 議会関係出席者 

   書 記 長 濵﨑 和也  君 

書   記 福田 昌宏  君 

書   記 岸本 晶      君 

 

 

（ 午後１時３０分 開会 ） 

○副議長（北浦守金君） 

 皆さん、こんにちは。副議長の北浦でございます。本日は、諫早市議会の任

期満了に伴い、現在、議長が不在でございますので、地方自治法第１０６条の

規定により、副議長の私が議長の職務を行います。よろしくお願いします。 

これより令和３年第２回県央県南広域環境組合議会臨時会を開会いたしま

す。 

 ただいまの出席議員は１５名でございます。定足数に達しております。 



3 

 

今期臨時会に説明員の出席を求めましたので、御報告いたします。 

続きまして、諫早市議会選出議員の任期満了に伴い、新たに組合議員として

選出されました議員を御紹介いたします。 

諫早市議会議員 森和明議員、諫早市議会議員 中村太郎議員、諫早市議会

議員 森多久男議員、諫早市議会議員 大久保正博議員、諫早市議会議員 松

永隆志議員、諫早市議会議長 林田直記議員でございます。よろしくお願いい

たします。議事の進行上、仮議席を指定いたします。ただいま御着席の席を仮

議席といたします。 

今期臨時会におきましては、夏の省エネ対策の一環といたしまして、クール

ビズによる空調管理を行っております。議場での服装につきましては、上着等

の着用は各位の判断にお任せいたしますので、よろしくお願いいたしたいと

存じます。 

議事日程は、御手元に配付しております「議事日程表」により執り行いたい

と思いますので、御了承願います。 

 ここで、管理者より発言を求められておりますので、この際これを許可しま

す。 

○管理者（大久保潔重君） 

 皆様こんにちは。私は、去る４月３０日開催の政策調整会議におきまして、

管理者に選任されました諫早市長の大久保潔重でございます。 

組合議会の開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日、ここに令和３年第２回県央県南広域環境組合議会臨時会を招集いた

しましたところ、議員の皆様におかれましては、御健勝にて御出席を賜り、厚

く御礼を申し上げます。 

 初めに、施設の稼働状況から御報告を申し上げます。 

本施設は、昨年度から、新施設が供用を開始するまでの「つなぎ運転」の期

間に入っておりますが、おおむね１日当たり２５０トンの安定したごみ処理

を継続しており、今年４月１３日から２１日までの９日間、全炉停止を行い、

ごみピット内の残量調整と炉の定期点検整備を計画的に実施いたしました。 

また、本施設の「つなぎ運転」のために必要な、基幹的設備改良工事につき

ましては、予定どおり昨年度末に完成しております。 

一方、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響を受け、今年度に繰越す

こととなったガスエンジン改修工事につきましては、今年末までには完成す

る見込みでございます。 

また、先月１５日に発生した大村市環境センターの火災の件でございます

が、この施設は、３炉で１日約１００トンの可燃ごみを処理する施設であり、

火災は、３炉のうち１号炉から出火し、２号炉、３号炉の順で延焼したと聞い
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ております。大村市からは、４月２１日に、本組合に対し、正式に可燃ごみの

受入れの依頼がありました。本施設は、ちょうど９日間の全炉停止中でござい

ましたが、できるだけ早期の受入れを検討した結果、１日１５トン程度までで

あれば、４月２６日から対応可能と判断し、受入れを行ったところでございま

す。復旧につきましては、一番被害が軽かった３号炉で、早くて３カ月程度、

１号炉と２号炉は１年以上かかるのでは、とお聞きしておりますので、今後も

引き続き可能な範囲で協力してまいりたいと考えているところでございます。 

第２期ごみ処理施設整備事業につきましては、今年度、余熱利用施設の駐車

場などの整備を行うとともに、東部リレーセンター及び西部リレーセンター

の基幹的設備の改良と、南島原市への新たな中継施設整備に係る実施計画等

を策定することといたしております。 

また、新焼却施設の建設につきましては、昨年度から引き続き生活環境影響

調査を実施しており、併せて、事業者選定の手続に向け、準備を進めていると

ころでございます。 

環境負荷が小さく、地球温暖化対策や循環型社会形成の推進に貢献可能な、

安定的かつ効率的なごみ処理施設の整備に取り組んでいく必要がございます。

微力ではございますが、課せられた職責を果たすため一生懸命取り組んでま

いる所存でございますので、議員皆様の御支援と御協力を切にお願い申し上

げます。 

本日の臨時会は、「議長の選挙」及び「議会運営委員会委員の選任」につい

て、議員請求による招集でございますが、本年度初めての議会でありますので、

この場をお借りしまして、４月１日付及び５月１０日付の人事異動により新

たに発令しました幹部職員を御紹介させていただきます。 

事務局長の加藤成昭君でございます。施設課長の石橋勝也君でございます。 

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

以上、誠に簡単ではございますが、私からの開会の挨拶とさせていただきま

す。 

○副議長（北浦守金君） 

 全員協議会開催のため、しばらく休憩いたします。別室を準備していますの

で議員の皆様は移動をお願いします。 

（午後１時３７分 休憩） 

（午後１時４５分 再開） 

○副議長（北浦守金君） 

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 それでは、日程第１「議長の選挙について」を議題といたします。組合規約

第７条第２項の規定により「組合議員のうちから組合の議会で選挙する。」と
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なっております。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２

項の規定により指名推選の方法で行うことに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○副議長（北浦守金君） 

 御異議なしと認めます。よって、議長の選挙の方法は、指名推選の方法に決

定いたしました。 

 お諮りいたします。指名の方法については、副議長において指名することに

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○副議長（北浦守金君） 

 御異議なしと認めます。よって、指名の方法は、副議長において指名するこ

とに決定いたしました。 

 議長に、林田直記議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま指名いたしました林田直記議員を、議長の当選

人と定めることに御異議ありませんか。 

 （「異議なし」と言う者あり） 

○副議長（北浦守金君） 

  御異議なしと認めます。よって、林田直記議員が議長に当選されました。 

  ただいま、議長に当選されました林田直記議員が議場におられますので、本

席から会議規則第３２条第２項の規定により当選を告知いたします。 

  これをもちまして、議長と交代いたします。御協力ありがとうございました。 

○議長（林田直記君） 

  それでは、組合議会議長就任にあたり一言挨拶を申し上げます。 

  ただいま、議員各位の御推挙を得まして県央県南広域環境組合議会議長の

職に就任することになりました。誠に光栄に存じ、深く感謝申し上げる次第で

ございます。微力ではございますが、広域行政の進展と地方自治の発展に努め、

議会運営に万全を期してまいりたいと存じます。 

ここに、議員皆様の一層の御支援と御協力をお願い申し上げまして簡単で

はございますが、就任の挨拶にかえさせていただきます。よろしくお願いいた

します。 

○議長（林田直記君） 

それでは、日程第２「議席の指定について」を議題といたします。 

新たに議員となられた方の議席は、会議規則第４条第１項の規定により、議

長において指定いたします。 

３番森和明議員、４番中村太郎議員、５番森多久男議員、６番大久保正博議
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員、７番松永隆志議員、１５番林田直記議員 

です。以上のとおり、ただいま御着席の席を指定いたします。 

 次に、日程第３「会議録署名議員の指名について」を議題といたします。 

 会議規則第８７条の規定により、会議録署名議員に、６番大久保正博議員及

び７番松永隆志議員を指名いたします。 

 次に、日程第４「会期の決定について」を議題といたします。 

 今期臨時会の会期を５月２８日、１日とし、会期中の日程につきましては、 

御手元に配付のとおりとすることに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○議長（林田直記君） 

 御異議ありませんので、会期は本日１日と決定いたしました。 

 次に、日程第５「議会運営委員会委員の選任について」を議題といたします。 

 現在、議会運営委員が２名欠員となっております。 

 お諮りいたします。議会運営委員の選任については、委員会条例第５条の規

定により、森多久男議員、中村太郎議員を指名したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○議長（林田直記君） 

  御異議なしと認めます。よって、以上のとおり選任することに決定いたしま

した。なお、ただいま選任されました委員の任期は、委員会条例第２条第３項

の規定に基づき、前任者の残任期間となりますので、令和３年８月２８日まで

となります。よろしくお願いいたします。 

  議会運営委員会委員長の互選について協議をお願いしたいと思いますので、

議会運営委員会を開催していただくため、しばらく休憩いたします。 

（午後１時５０分 休憩） 

（午後１時５５分 再開） 

○議長（林田直記君） 

  休憩前に引き続き会議を開きます。 

  議事に先立ちまして、先ほどの議会運営委員会において、議会運営委員会

委員長に森多久男議員が互選されましたので御報告します。 

森多久男委員長どうぞよろしくお願いします。 

 

○議長（林田直記君） 

 以上をもちまして今期臨時会に付議された案件はすべて終了いたしました。 

 今期臨時会において議決されました案件につきましては、その条項、字句、

数字その他整理を要するものがありました場合、その整理を議長に委任され
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たいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○議長（林田直記君） 

 御異議なしと認めます。 

 これをもちまして令和３年第２回県央県南広域環境組合議会臨時会を閉会

いたします。 

 

（午後１時５６分 閉会） 

  




